

发放“暖心煤” 温暖百姓心

本报讯（记者 锦秀）随着气温骤降，冬季取暖成了居民最关心的问题。为进一步做好冬季取暖用煤保障工作，保障居民温暖过冬，云冈区老平旺街道王家园社区积极协调，向有需要的居民免费发放“暖心煤”，解决居民取暖问题。

“使用环保型煤取暖可有效减少空气污染，既方便又干净！”在王家园社区免费

“暖心煤”发放点，该社区工作人员向居民宣传说。与此同时，该社区工作人员一边根据环保型煤发放要求，逐一核对后，对符合发放条件的居民进行登记，让居民携带相关材料有序领取环保型煤，一边耐心地讲解环保型煤的正确使用方法和注意事项，向居民宣传环保型煤的优点，倡议大家摒弃传统取暖方式，不要使用木

材、劣质煤等取暖，用实际行动为城市良好空气质量贡献力量。

下一步，王家园社区将严格按照要求，将此项惠民政策落到实处，继续做好环保型煤的推广，确保及时将“暖心煤”无一遗漏地发放到有需要的居民手中，让居民感受到党和政府的关怀，温暖过冬。

持续推进文化惠民工程 提升群众幸福感

本报讯（记者 张鑫）今年以来，市文旅局强力推进文化惠民工程，实现了工作有创新、效能有提高、惠民有实效，人民群众的幸福感不断增强、满意度持续提升。截至11月底，全市各文化场馆共免费接待群众160余万人次；举办各类文化活动近2万场次，惠及群众达127万余人次，圆满完成年度目标任务。

2023年全市文化惠民工程实施方案，部署了全年群众文化工作，强化措施，落实责任，全力推进。同时，推进全市基层公共文化场馆的软硬件建设，规范服务标准，丰富活动内容，提升场馆免费开放服务水平，对公共文化场馆免费开放作了安排部署，确保文化惠民政策落到实处，充分发挥文化惠民成效。

扎实开展丰富多彩的文化活动。该局以“全覆盖、育品牌、出精品”为主线，依托市图书馆平台优势，全市建成31个图书馆分馆，其中社区分馆18个，“城市书房”13个，全市11个公共图书馆、11个文化馆、3个美术馆和

128个文化站共免费接待观众260余万人次，市县两级文化馆站全部实现免费开放。深入开展“千场大戏进农村、万场演出惠民”公共文化惠民活动，完成“免费送戏下乡”1320场；开展乡村群众文艺队伍（文艺小分队）活动10167场，开展乡土文化能人艺人活动2328场，举办非遗民俗展览、讲座、培训和文艺演出等各类特色文化活动900余场次（含线上活动），线上线下受益群众达560余万人次。

打好广场舞和“四季村晚”两大群众文化品牌。在历时2个月的“云动天下·潮舞大同”广场舞嘉年华之夜活

动中，全市117支广场舞队、3000余名广场舞爱好者，以“舞”会友，精彩角逐，成为今年群众文艺最具品牌影响力的“网红活动”。塑强“四季村晚”品牌活动，全市共举办“四季村晚”28场，吸纳1000多名农民演员参与，惠及乡村群众近3万人。

此外，我市精心编排打磨歌舞剧《北魏长歌》和舞蹈诗剧《天下大同》，并在新春及“五一”期间，推出《千年微笑》《昭君出塞》《金榜题名》等一批以大同历史文化为素材打造的大同地域特色文旅IP，成功破圈，让游客沉浸式体验大同历史文化，彰显大同文化自信。

都市茶座

为群众就医提供更多便利

魏冬妮

医院就诊挂号往往都是当日有效，遇到因检查、化验报告当日出不来的，患者就需要在检查结果出来后重新挂号。据媒体报道，为不断改善群众看病就医体验，让群众看病就医更便利，我市试点推广“一次挂号管三天”就诊模式。

看病就医方便与否，一直是人们十分关注的问题之一。看病挂号排长龙，检查、化验来回奔波，特别是检查结果当日出不来，不仅需要择日再来医院，还要重新挂号，这样来回“折腾”，消耗着患者的体力、精力和金钱，群众的就医体验不佳。

让挂号“有效期”变长，为群众省去了来回挂号的麻烦，提高了群众看病就医的便利。近年来，为切实改善群众看病就医感受，解决群众就诊过程中的痛点、难点和堵点，近年来，我市不断推动

医疗服务延伸，从患者挂号、就诊、检验检查到取药各个环节不断优化，全面推动互联网与医疗健康深度融合，不仅可以网上预约挂号，省去排队的烦恼，我市已获批的多家互联网医院，还可实现视频看病、图文就医、配药到家等服务，让患者足不出户即可解决常见病的问题。既提升了医疗健康服务的可及性，也让群众看病就医的体验更舒适。

如今走进我市的各大医院，我们可以真切地感受到就医的便利和舒适，此次我市作为全省第一批推广“一次挂号管三天”的就诊模式试点城市，定会让群众就医流程更简便，进一步方便群众就医。未来，随着数据共享、互联网医疗、医保网络支付等服务的不断完善，我市的医疗产业定将打开更广阔的发展空间，让人们享受更加便利的医疗服务。



故宫赏雪

12月13日，游客在雪中游览故宫。

当日，北京再次迎来大雪天气，不少游客前往故宫游玩赏雪。

新华社记者李鑫摄

服务送上门 情暖老人心

本报讯（记者 张鑫）“你们的服务实在是太好了，太感谢你们了！”近日，在顺利办理完业务后，客户李女士紧紧握着建行大同魏都大道支行工作人员的手连声道谢。

据了解，客户李女士父亲的原单位给他汇了一笔补助金，但老人的存折怎么也找不到，而且密码也想不起来，老人身体不好，没法到网点亲自办理，于是叫女儿到银行寻求解决办法。了解相关情况，该行立即安排相关工作人员，按照约定时间上门服务，及时有效地解决了老人及其家人的难题。在上门服务过程中，该行工作人员耐心细致的工作作风和贴心服务，得到了客户及其家属的一致好评。

近年来，中国建设银行大同分行坚持从实际出发，想客户之所想，急客户之所急，针对因身患重病、行动不便、丧失自理能力的老年客户群体，开辟绿色通道，将传统金融服务与智能移动办公设备相结合，采取“上门服务”的方式，为群众排忧解难，切实解决客户困难。

安全宣传进校园 文明交通你我行

本报讯（记者 有为）12月12日，左云县公安局交警大队组织民警走进北街小学，开展了“文明交通你我同行”主题宣传活动。

活动中，民警从步行、骑车、乘车等各种日常出行方式需要注意的安全事项出发，生动形象地向同学们传授了实用的交通安全知识；同时结合学校周边道路交通环境，详细讲解了学生们上下学期间的道路交通安全常识和事故预防知识，重点讲解了如何正确使用安全头盔、安全带，教育和引导学生们正确认识交通安全的重要性，时刻规范自己的交通行为，自觉遵守交通法律法规，养成良好的交通出行习惯。

此次宣传活动将交通安全“种子”深深埋进学生们的心中，提高了学生们的交通安全意识和自我保护能力。

改善居住条件 提升城市品质

本报讯（记者 杨海峰）近日，由云冈区住建局组织实施的民胜街道民安社区锦绣家园小区改造升级项目基本完工，小区居民生活环境有了明显改观。

记者来到锦绣家园小区，看到这里有的楼宇外立面保温层工程已经完成，住户窗户已全部更换，小区内原

有的垃圾堆已清理完毕，并更换了新的垃圾桶，楼宇内供暖管道已经全部更换，居民的供暖条件有了很大改善。辖区居民吕震说：“过去咱们这个小区，环境脏乱差，垃圾堆的像山一样，民安社区确实干得不错，第一把卫生问题解决了，第二是把消防安全隐患解决了，咱们老百姓就是盼着有个

好的居住环境。”

据悉，此次老旧小区改造，是近年来云冈区着力推进的重要民生实事工程，也是改善居民居住条件、提升城市功能品质的重要抓手。其中锦绣家园改造项目涉及居民160户左右。具体改造内容有供暖改造、建筑外保温层改造、更换窗户等。

免费错峰停车位让居民停车不发愁

本报讯（记者 张鑫）“新划的停车位可解决了我们停车的大难题，这件民生工程真是办到群众心坎儿上了。”近期，家住平城区金盾街的居民王先生不再为停车发愁了，他的私家车可以在每天20时30分至第二天7时（节假日延至9时），免费停在便捷的“错峰错峰”停车位里。像这样的便捷，还有更多的市民可以享受。

日前，记者在金盾街看到，路边新划的停车位里，车辆停得整整齐齐，十分规范。据了解，近年来，随着我市经济社会快速发展和居民生活水平不断提高，私家车保有量也不断增加，居民停车日益成为“老大难”问题。如何有效盘活存量停车资源，共享各类既有停车资源，充分提高利用率，解决停车难题，成为城市管理的一个课题。

为了缓解市民停车难的问题，作为今年市政府10项民生实事项目之一，市公安局交警支队在红旗街、金盾街、源茂街、兴平街、广胜街、永固街等路段划临时停车位8000个，目前这些停车位已全部投入使用。如今，道路上一条条停车位“小白线”，解决了居民夜间“停车难”、道路被占用、通道被堵等问题，有效助力了停车秩序和道路交通环境的改善。

路遇车祸施援手 武警战士显担当

本报讯（记者 张志忠）人民武警为人民！面对交通事故现场车辆受损严重、人员受伤被困的紧急情况，一名恰好路过的武警战士毫不犹豫地挺身而出，帮助伤者脱困并进行了包扎止血救治，为后续治疗赢得了时间。日前，伤者家属通过多方查找终于找到了武警山西总队大同支队二队战士刘博，并向他赠送了一面锦旗，表达感激之情。

12月3日，在平城区永固街与永和路交会处发生了一起严重交通事故。事发当天，刘博正在休假，乘坐

出租车路过现场时恰好看到了车祸发生的一幕，他立即让出租车靠路边停车，然后跑步冲进现场。查看现场发现，后方的事故车辆车上人员没有受伤，但前方第一辆车身严重变形，车内还传出了呼救声，刘博冲过去打开车门看到，驾驶员腿部严重受伤，小腿与脚踝处骨头已经断裂，血流不止，受伤司机已处于半昏迷状态，车内乘客被困，不停拍打车门。

此时，周围已有不少热心群众围拢上来，但看着眼前的一幕，大家也

是爱莫能助。危急时刻，作为部队卫生员的刘博，果断指挥大家一面拨打报警电话，一面合力帮助受伤司机脱困，并运用自己所学处理伤情的经验，对其腿部进行固定包扎。

之后，医护人员和民警先后赶到了现场，刘博又协助医护人员将伤者送上救护车。临走时，有人拉住他询问姓名和工作单位，刘博也只是笑笑便离开了现场。12月10日，伤者家属根据事故现场群众的描述，又通过多方查找，终于找到了刘博，于是有了文中开头的一幕。

为外卖的忠实粉丝。

12月4日午餐时间，记者走访了几家餐饮店发现，店内就餐的人寥寥无几，而外卖生意则异常火爆。“从11点开始，外卖电话就响个不停，店内的机器不断有外卖提醒。”某餐饮店工作人员说，天冷来店内吃饭的人有所减少，“最近这段时间，我们的外卖特别火，有时中午外卖订单金额比店内就餐的金额都多。”采访中记者了解到，许多热饮店、蛋糕店、奶茶店的外卖生意也异常红火。

平城区残联开展法律进校园活动

本报讯（记者 锦秀）为有效提升残疾人法治素养和依法维权能力，增强法治宣传教育的针对性和有效性，近日，平城区残联在特殊教育中心学校开展法律进校园活动，为该校师生及家长100余人带来了一场生动的法治宣传教育及心理健康知识讲座。

活动中，山西得民律师事务所律师冯晓利通过深入浅出的阐释、活泼生动的语言，将涉及未成年人的法律法规和各项惠残政策进行了解读，剖析了一些家庭教育、子女抚养等方面的案例。市卫生学校高级讲师曹霞针对青少年心理特点及家长心理

疏导进行专题讲座，通过学会感恩、保持微笑、降低期望等12个观点的分享，鼓励家长们多做几件小事，掌握开心的秘诀，积极乐观地看待自己的生活及孩子的成长。该校教职工及家长纷纷表示，特殊教育学校的孩子，更需要法律的保护。此次讲座，激发了老师和家长积极学习更多法律知识的热情，进而实现社会、学校、家庭等多方形成合力，用法治共同维护特殊孩子的合法权益，努力为他们健康成长保驾护航。平城区残联还为师生们发放了《未成年人保护法》《残疾人保障法》等宣传资料，并为孩子们发放弹力软轴乒乓球玩具。

浑源县妇联开展平安建设宣传

本报讯（记者 臧力卿）为进一步深化平安建设工作，不断提高群众对平安建设工作的知晓率和满意度，近日，浑源县妇联协同相关部门开展平安建设宣传活动。

是日的活动现场，该县妇联通过摆放展板、发放宣传资料、现场讲解等多种方式进行宣传，并认真解答现场群众的咨询，引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。据统计，此次活动共发放

《妇女权益保障法》《反家暴法》《未成年人保护法》《家庭教育促进法》《民法典与生活同行手册》等普法宣传资料800余份，多措并举把暖人心、聚人心、稳人心的服务做到源头，做到妇女身边。“通过此次宣传活动，增强了广大群众遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识，提升了妇女群众自身维权的能力，营造了妇女法律、家庭创平安、和谐共发展的良好氛围。”现场一位工作人员说。



12月13日，潮州市吴兴区道场乡一家药店的药剂师（左）告知顾客过期药品的危害。近日，浙江省潮州市吴兴区道场乡开展安全用药月主题活动，通过安全用药宣传及普查活动提升民众安全用药、合理用药素养。新华社记者 徐显摄